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Сучасний вихователь – це кваліфікований фахівець, який працює в системі дошкільної освіти, володіє 

педагогічними технологіями та знаннями, що відповідають новим суспільним цілям та рівню розвитку науки про 

дитину, від якого залежить ефективність діяльності ЗДО.  

Вимоги до професійної діяльності вихователя, до його майстерності – це сукупність знань, умінь та навичок, а 

також професійних якостей, що у сукупності визначають успішність та ефективність педагогічної діяльності. 

Основою майбутньої педагогічної діяльності студентів, які працюватимуть з дітьми раннього віку, є взаємодія з 

маленькими дітьми в спеціально організованих умовах.Рішення завдань підготовки студентів до роботи з дітьми 

раннього віку, на наш погляд, передбачає створення і використання педагогічних умов, що забезпечують якісну 

підготовку фахівців дошкільної освіти до роботи з вихованцями, у тому числі і з дітьми раннього віку. 

Професійна підготовка є єдиним, історично-освітнім процесом, що базується на фундаментальних наукових 

положеннях відомих вітчизняних і зарубіжних учених, на використанні досягнень передового педагогічного досвіду 

і на положеннях сучасних інноваційних процесів в області модернізації переддошкільної освіти. 

В літературі професійна підготовка розглядається як процес оволодіння знаннями, навичками й вміннями, що 

дозволяють виконувати роботу в певній області діяльності. Професійна підготовка має на меті прискорене 

придбання студентами вмінь і навичок, необхідних для виконання певної роботи [4, с. 78]. 

Всі завдання щодо повноцінної професійної підготовки фахівця можуть бути вирішені поетапно, і при цьому 

має бути врахована характеристика не лише самих студентів, що навчаються, але і об'єктів їх майбутньої діяльності, 

тобто саме дітей раннього віку. 

На сучасному етапі до професійної підготовки фахівців, що вміють працювати з дітьми раннього віку, 

з'являється новий підхід – компетентнісний, який дозволяє інтегрувати досягнення попередніх етапів становлення 

професійної підготовки до роботи з дітьми. З позиції компетентнісного підходу, професійна підготовка фахівців в 

області переддошкільної педагогіки складається, в першу чергу, з формування професійної спрямованості 

особистості майбутнього вихователя на роботу з дітьми раннього віку, для чого необхідно: усвідомлення студентами 

специфіки роботи з дітьми цього віку; розвиток професійно значимих якостей особистості; оволодіння методиками 

навчально-виховної роботи з дітьми раннього віку. 

Професійна підготовка також припускає формування у студентів знань основних особливостей дітей раннього 

віку, вміння грамотно взаємодіяти з ними, створення комфортного психолого-педагогічного середовища для 

розвитку, гарного самопочуття дітей. 

Сучасний педагог як професіонал повинен: володіти культурою спілкування і культурою мовлення; добре 

знати вікові особливості маленьких дітей, мати уявлення про психологічні закономірності розвитку дитини на різних 

вікових етапах; мати відповідні навички догляду за дітьми раннього віку; знати сучасні освітні програми для дітей; 

уміти грати; знати дитячу художню літературу; володіти навичками в різних видах художньо-естетичній діяльності. 

Особливістю роботи з дітьми раннього віку є і те, що дорослий повинен спиратися на практичні дії дитини в 

конкретній ситуації. Мислення і мова дитини завжди бувають пов'язані з її безпосереднім досвідом. Її узагальнення і 

судження залежать від міри оволодіння предметними діями, тому чисто вербальні методи виховання і навчання - 

інструкції, пояснення правил, заклики до слухняності можуть бути незрозумілі дитині. Ця особливість дітей 

раннього дитинства пред’являє особливі вимоги до діяльності вихователя: мовне спілкування з дитиною має бути 

включене в контекст його реального життя, головне місце в якій займають дії з предметами [2, с. 39]. 

Для того, щоб підкреслити специфіку організації взаємодії з дітьми раннього віку, нам представляється 

необхідним розкрити сутність такого педагогічного феномену як „раннє дитинство”. Раннє дитинство, згідно вікової 

педагогічної періодизації, охоплює дітей у віці від народження до трьох років. Неможливо переоцінити унікальне 

значення періоду раннього дитинства для подальшого розвитку дитини. Саме тому поряд з малюком мають бути 

люди, не лише ті, які люблять його, але і прекрасно обізнані в особливостях розвитку і виховання дітей раннього 

віку [1, с. 111]. 

Стратегія взаємодії дорослого та дитини повинна спиратися на принципі діяльнісного підходу: 

– аналіз соціальної ситуації розвитку дитини і провідного виду діяльності, що відповідає їй; 

– реалізація ідеї головної ролі діяльності в розвитку дитини, особливо в розвитку виду, що веде її; 

– характеристики спілкування і предметної діяльності як ведучих в ранньому дитинстві; 

– розкриття своєрідності різних видів діяльності та визначуваних ними можливостей розвитку малюків; 

– визначення і реалізація завдань формування діяльності як одній з основних в системі виховання дитини; 

– встановлення взаємозв'язку між різними видами діяльності в рішенні одних і тих же завдань виховання 

малюка; 

– трактування педагогічної діяльності дорослих як основної умови ампліфікації (О.В. Запорожець) розвитку 
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дитини в різних видах діяльності [3, с. 56]; 

– визнання в якості провідної тенденції розвитку суб’єкт-суб’єктних стосунків в діяльнісній взаємодії дитини і 

дорослого. 

Одним із наслідків застосування вищеназваних методологічних принципів є виділення у багатьох варіативних 

програмах наступних функцій вихователів, працюючих з дітьми раннього віку: 

– турбота про здоров'я, емоційне благополуччя дитини; 

– створення в групах атмосфери гуманного і доброзичливого відношення до всіх вихованців, що дозволить 

виховувати їх товариськими, добрими, допитливими, ініціативними дітьми; 

– максимальне використання різних видів дитячої діяльності; 

– креативність (творча організація) процесу виховання і навчання; 

– варіативне використання освітнього матеріалу, що дозволяє розвивати інтереси і схильності кожної дитини. 

Студенти повинні знати, що ефективна реалізація змісту, завдань і методів роботи з дітьми раннього віку, 

викладених в різних програмах виховання і навчання дітей раннього віку, може статися тільки тоді, коли дорослі 

враховуватимуть особливості розвитку дітей. 

Розвиток і виховання дітей раннього віку – складна медико-психолого-педагогічна проблема, що ґрунтується 

на теоретичному положенні про людину як вищу цінність суспільства, про соціальну, діяльнісну сутність 

особистості.Тому весь процес по підготовці студентів до роботи з дітьми раннього віку повинен будуватися на 

основі їх знань про вікові психолого-педагогічні особливості дітей. 

Знання специфіки взаємодії „вихователь-дитина”, ґрунтованої на обліку особливостей, загальних для всього 

раннього віку, на діяльнісному підході у вихованні, забезпечує спадкоємність роботи вихователів від групи до групи, 

єдність вибору напрямів роботи, підвищує усвідомленість використання конкретних прийомів. 

Таким чином, одним із завдань професійної освіти є пошук шляхів розвитку і вдосконалення системи 

підготовки педагогічних кадрів, зокрема для роботи з дітьми раннього віку. Процес підготовки вихователів в системі 

вищої професійної освіти має бути спрямований на формування цілісної системи універсальних знань, умінь, 

навичок і відповідати запитам закладів дошкільної освіти. 
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Уміння самостійно створювати зв’язні висловлювання, за твердженням відомого українського 

психолога І. О. Синиці, не може бути сформоване в учнів без наслідування готових зразків. Такими зразками 

слугують тексти для переказування [1, c. 346]. 

У системі роботи з розвитку мовлення важливе місце належить переказові. Як показує практика багатьох 

учителів, цей вид творчості є надійним засобом залучення дітей до найпростішої мовної діяльності – наслідування 

форм і норм літературної норми [3, с. 74].  

Під час роботи над переказами учні повинні вміти вільно, логічно, грамотно висловлювати свої думки і 

почуття, описувати почуте і побачене, вміти самостійно мислити. Вміння зв’язно викладати свої думки – одна з 

головних вимог при написанні переказів і творів. Школярі повинні володіти навичками роботи з текстом. Розвиток 

писемної мови учнів – це вдосконалення їх мислення, інтересів, переконань, уявлень – загалом, особистості. 

Перекази відіграють велику роль у підвищенні спостережливості, розвивають здібності критично оцінювати 

навколишню дійсність, виробляти вміння аналізувати, робити відповідні висновки. Переказуючи тексти різних 

жанрів, учні навчаються додержуватись часової послідовності у викладі, добирати характерні деталі й описувати їх у 

зв’язку з цілим об’єктом, висловлювати власні думки стисло, чітко і ясно. Переказ розширює й уточнює 

словниковий запас учнів, активізує його, викликає відповідні настрої, почуття, збагачує знання про навколишній 

світ. 

В науково-методичній літературі є багато праць науковців, які пропонують правильні методи щодо 

написання творів та переказів, проте проблема їх написання залишається актуальною і по цей день. У шкільній 

практиці залишаються сильними традиції, які знижують творчий рівень переказів, оригінальність висловлювань. 

Вони втрачають свою актуальність і значущість у процесі підготовки до написання.  

Серед різних видів переказів провідне місце займають творчі, тобто такі перекази, у яких не тільки 

відтворюється текст,а й вносяться певні зміни, доповнення. Творчі перекази дають можливість поєднати засвоєння 
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